

沂源县南鲁山镇教体办:

多措并举助力精准资助取得实效

沂源县南鲁山镇教体办及各学校认真落实学生资助工作,采取多项措施,精准资助取得显著成效,受到广大师生和社会的赞誉。

精准筛选,认识自我。一是学校通过个人申请,学校领导与班主任家访了解,班级学校评比,确认贫困学生及贫困等级,建档立卡。二是学校精心策划,让认定的贫困生以“我的家庭”为题写出贫困的原因:残

疾,单亲,重病,还是飞来横祸等要写清楚。在班会、校活动中读出来,敞开心扉,认识自我走出来。让自卑的贫困学生通过写出来,说出来走出阴影,走出压力。

精准帮扶,成就自我。一是学校依据学生贫困情况精准帮扶:对号落实国家免、补、帮政策;联动社会团体、家庭、个人手拉手,爱心帮扶。二是学校领导、班主任、任课教师与学生结

对,细心了解学生,抓住学生成长过程中的有利时机,与其谈心励志,树立战胜困难的决心。通过谈心交流等活动让学生明白困难并不可怕,可怕的是缺乏克服困难、战胜困难的信心和受贫困影响而消极堕落的行为。让他们明白逆境也是一笔财富,许多有志之士就是经过了困苦的洗涤,磨练成才。三是通过教育、疏导、激励等活动,学生自我觉醒,感受到只有努

力学习,善意待人,不断奋斗进取,才是出路,从而成就自我。

精准反思,实现自我。一是学校以“我的成长”为题,抓住贫困学生成长过程中的阶段,进行反思创作,写出我成长中遇到哪些困难,经历了哪些挫折,如何享受国家助学政策,如何得到社会团体或个人的爱心帮助,如何得到学校老师的关心、鞭策、激励等而成长的。写出成长

过程中遇到了哪些好人好事、先进事迹,我受到了哪些恩惠,有哪些感动和感恩的心。二是学校以身边的贫困学生成长成才的优秀事迹为典型,定期做汇报,并通过班会、校活动,宣传栏等阵地做好宣传。三是通过启发、教育、典型影响等活动,让即将完成中学教育的资助学生写出内心感恩宣誓。

(陈新宝)



南鲁山镇中心小学“争做新时代好队员”一年级入队仪式

入队啦

5月25日,南鲁山镇中心小学全体师生和部分家长代表齐聚大操场,参加了“争做新时代好队员”的一年级新生入队仪式。此次活动,共有33名新队员入队,2名老师被聘任为中队辅导员。(刘艳艳)

小鬼当家



沂源县南鲁山镇中心园开展劳动实践活动,孩子们动起手,热火朝天。(刘军兰)

感恩母爱



沂源县三岔幼儿园组织小朋友们开展了以《我爱妈妈》为主题的系列教育活动,让孩子们体验到母亲的辛苦。(黄丽娜)

快乐阅读



近日,南鲁山镇中心园开展了阅读绘本活动,引导学生热爱阅读。(刘军兰)

诚信教育



近日,南鲁山镇中心幼儿园开展了“我诚信我美丽”系列教育活动,培养孩子诚信意识。(崔广梅)

悦读乐写



沂源南鲁山镇中心小学开展“悦读乐写”活动。(刘艳艳)

跳起竹竿舞



沂源县南鲁山镇中心幼儿园举办竹竿舞活动。(陈新宝 刘军兰)

精准帮扶



南鲁山镇中心幼儿园举行精准帮扶,送教下乡活动。(崔广梅)

社区清扫



土门中学开展团员志愿者进社区清扫活动。(祝金刚)

警民共上法治课



近日,土门中学举行“警民共上法治课”活动。(祝金刚)



励志成才教育

南鲁山镇中心幼儿园开展励志成才教育活动。

(唐爱君)

沂源县南鲁山镇中心小学教师周君: 不忘初心 守望山区教育21载

参加工作21年,一直扎根在山村小学,已经由一位初出茅庐的年轻教师成长为省特级教师。2016年成为山东省第三期齐鲁名师建设工程人选。2017年荣获淄博市最美教师称号。她就是沂源县南鲁山镇中心小学教师周君。

“让学生都喜欢数学”

自参加工作那天起,周君就确立了“让每一个学生都喜欢数学课”的教学目标。她认真钻研教材,坚持“学好数学,玩好数学”的教育理念,力求打造优质高效的数学课堂。

教研主任崔玉凤说:“在周老师的班里上课,你会感到特别的轻松,学生画一画、数一数、说一说、动一动、做一做,求知欲望,活跃的气氛,看不出一点数学的枯燥。”

成立“名师工作室”

2014年9月,沂源县教体局在南鲁山镇中心小学专门成立了“周君名师工作室”。2015年9月,“周君名师工作室”被淄博市教育局命名为“首批市级名师工作室”。她积极开展专题讲座、名师示范课、成员研讨课、

培养对象观摩课等一系列活动,不断帮助青年教师成长。

崔玉凤就是从“周君名师工作室”走出来的“沂源名师”。崔玉凤的每一个教案,每一堂课都得到了周君的言传身教。课堂上,周君让工作室的每一名成员都参与听课、评课。在一轮轮磨课活动中,崔玉凤逐渐对教材有了新领悟。

“农村孩子更需要我”

伴随着周君的专业成长,她的教学事迹也广为传播。近几年来,她先后收到上海、青岛、烟台等城市的多所名校的邀请函。面对优惠条件,她曾心动过。但她心里还是舍不得这一群农村孩子。

校园足球比赛



沂源县土门中学举办2018校园足球比赛。(祝金刚)

文明出行



土门中学开展“文明出行·从我做起”主题活动。(陈新宝 祝金刚)

写字比赛



沂源县南鲁山镇中心小学举行“写字比赛”活动。(刘艳艳)